

# 不说客套话 直白谈需求

——省市重大项目环保服务供需对接会直击



“今天的供需对接会，请大家不说客套话、直白谈需求。”日前召开的省市重大项目环保服务供需对接会上，市生态环境局相关负责人让参会企业代表开门见山讲问题、讲需求，该局处室、各驻县（市、区）负责人现场答疑，会后建档立卡、跟踪服务。

当天，来自2024年省、市重大

项目名单中的20余家重点企业代表踊跃报名参加会议。“希望生态环境部门能够从总量储备库给予项目总量指标支持。”“环评即将报审，希望能够快速获批。”“想深入了解排污权交易优惠和相关扶持政策。”企业代表围绕项目建设的各项环保需求，畅所欲言。

“企业污染物排放量较少，因行业分类原因列入到环境重点监管单位名单，是否有豁免途径？”针对新帝克等企业提出的诉求，市生态环境局总量办现场解答，请企业配合县区提供佐证材料，申请不纳入环境

监管重点单位名录，并明确表示在2024年环境重点监管单位划定规则中重点研究解决。

在解答完中天钢铁集团一期二步电炉项目报建事宜后，市生态环境局相关负责人询问起企业一期一步电炉项目运营现状，“煤焦油处置去向解决了吗？一般需要多长时间办理转移手续？最大库存有多少？”针对企业煤焦油转移处置手续办理时间长、容易账库等问题，现场交办相关处室。

“我们将以严格总量控制、优化指标配置、培育二级市场、激发减排动力

为目标，积极推动环境要素配置改革，有效激活排污权二级市场。”针对多数企业关心的总量指标供给问题，市生态环境局重点介绍了正在制定的排污权收储与交易使用改革方案，并认真听取了企业的意见建议。

“现场答复、现场交办，部门和企业在一起研究问题，集中解决问题，我觉得这个活动非常好。”“第一次参与到政府文件制定讨论中，生态环境部门如此重视企业诉求，让我们坚定了发展信心。”参会企业代表表示。

本报记者 彭军君

## 我市新增24处市级文物保护单位

本报讯（记者张坚 杨镇潇）6日，市政府新闻办公室召开新闻发布会，公布第六批南通市文物保护单位。其中包括古掘沟及运盐河如皋段遗址，胡爱衣冠冢、迎春桥、南通中公园赠石题名记刻石、中国工农红军第十四军建军纪念地等24处，另公布调整“钱氏牌坊”为“郁氏牌坊”。

该批“市保”单位类型丰富，有古遗址1处、古墓葬1处、古建筑3处、石窟寺及石刻1处、近现代重要史迹及代表性建筑18处。南通是国家历史文化名城，文物资源丰富，近代城市建设特色突出。自1982年至今，我市已公布了六批南通市文物保护单位，累计拥有市级文物保护单位80处、省级文物保护单位28处、全国重点文物保护单位11处。

## 市慈善总会开展春节急难补充救助

本报讯（记者陆薇 通讯员朱林利）“感谢党委政府和社会各界对我的关爱和帮助。”今年66岁、身患肾恶性肿瘤的困难群众吴根明说。2日，市慈善总会开展“情暖江海”春节慈善急难补充救助活动。

市慈善总会“情暖江海”春节慈善慰问项目已连续开展27年，项目慰问对象主要为因遭遇突发事故、重大疾病等而导致家庭陷入困境的特殊困难群体，至今已累计发放春节慰问款物1亿余元。今年，为进一步体现精准帮扶，将有限的善款用在最需要的困难群众身上，该项目慰问对象调整为因灾、因病、因祸等造成家庭财产遭受重大损失，或主要经济来源中断，或医疗费用支出过大，收不抵支，经政府临时救助后生活仍存在较大困难的家庭或个人。

市慈善总会（捐助工作中心）党支部书记夏丽梅表示，1月以来，全市慈善系统携手社会各界爱心单位、爱心人士，共筹集慰问款物近5000万元，开展慈善助医、助困、助残等多种形式的春节慰问活动。

## 新春走基层

南通大地电气生产旺季遇上外地务工人员返乡——

### 行政后勤职工撸起袖子下车间



沈炜琇（左）在车间工作。瞿亚楠摄

8点准时开工。

作为国内汽车线束研发生产骨干企业，大地电气是北汽福田独家设计制造负压舱救护车及医疗运输的核心线束供应商，也是疫情期间南第一批发动工的制造企业。2020年2月10日，300多名大地电气员工，为生产驰援防疫一线的负压救护车线束日夜赶工，加班加点，为配合客户打响疫情防控的攻坚战，为抗击武汉疫情作出应有的贡献。

周国峰是300多名“战士”中的一员。这几天支援生产的忙碌场景，他不禁想起疫情期间奋战的场景。

支援既是练兵，也是凝心聚力的“主战场”。在支援队伍里，我们看到了大地电气南通工厂厂长马莉的身影。

马莉说，近期生产任务很紧，400多名工人返乡，一线生产出现临时性人员紧缺。为了保证订单交期，工厂

做了多手准备：淡季储备技能，通过员工培训和考核，保证自动机等关键工序的质量与工艺；旺季做好福利激励和生活保障，把工人留下来，抢抓新年的发展机遇。对于支援人员，除了给予标准工资、加班费、工分，将简餐改为自助餐，下班赠送点心等，还设置了专项激励政策，达到一定产量的人员将获得600元/人的奖励，此外还设立了优秀的支援团体、支援个人奖励，分别奖励1000元、800元。

“在特殊时期，全集团大家心往一块想，劲往一块使，确保生产的每一个环节像陀螺一样运转不间断。2月3日，我们给行政人员专线定下20个小目标，结果他们当天完成了30多个，数量和质量超乎预计。”马莉说。

得到厂长的肯定，行政人员专线的员工们嘴角扬起，“支援苦，也有苦的乐趣，希望来年会更好。”

本报记者 瞿亚楠



### 通城3处上榜省级水利风景区，当年入选数全省第一—— 好水引来好风景

充足的水源，水稻依然实现了丰收。

在高大的水杉林间，“引江灌溉保丰收”之意的引江亭和丰收亭若隐若现。“这是我们根据当年建在九圩港闸和节制闸的两座亭子进行修复的。”杨卫星说，近年来，九圩港水利工程管理所不断挖掘历史、文化、生态特点，成功将水利工程、生态景观和人文景观有机结合，打造九圩港省级水利风景区。景区内绿化覆盖率超90%，树木板块多元，水利精神传承特色明显，还建有水情教育展示馆、廉洁文化园、水文科普站等，水文化和水科普特色明显。

环境全面提升，不仅吸引了越来越多的游客，更有江豚、翠鸟等珍稀动物频频光临。“青龙港水利风景区规划自然景观资源丰富，集合了林、滩、湿地、水生态等各类资源，同时自然环境演变和历史文化底蕴深厚。”海门区水利局水管科长郁杰弓表示，将在做优水生态的基础上，进一步推动水利工程与水文化相结合，把青龙港水利风景区建设成为集水利科普、文化体验、生态观景等多功能于一体，展示长江大保护、张謇文化和长江水生态文明建设成就的典范景区。

2019年，围绕长江大保护战略，海门实施青龙港综合整治工程，恢复生态岸线，完成码头区生态修复约30万平方米，实现了青龙港长江岸线从

“化工带”到“生态带”的蜕变。青龙港水利风景区也应运而生。风景区依江而建，主要包括张謇公园、青龙港1806景区和长江江堤、水域，项目结合“百年一遇”江堤建设，提升防洪等级，配套观光设施，已建成融防洪通道、健步、休闲、观光于一体的亲江步道，形成了以“长江大保护”为主题的融青龙港闸工程景观、张謇公园轴线记忆景观、青龙港1806综合景观为核心的特色水文化景区，是南通沿江生态岸线的重要组成部分。

环境全面提升，不仅吸引了越来越多的游客，更有江豚、翠鸟等珍稀动物频频光临。“青龙港水利风景区规划自然景观资源丰富，集合了林、滩、湿地、水生态等各类资源，同时自然环境演变和历史文化底蕴深厚。”海门区水利局水管科长郁杰弓表示，将在做优水生态的基础上，进一步推动水利工程与水文化相结合，把青龙港水利风景区建设成为集水利科普、文化体验、生态观景等多功能于一体，展示长江大保护、张謇文化和长江水生态文明建设成就的典范景区。

2019年，围绕长江大保护战略，海门实施青龙港综合整治工程，恢复生态岸线，完成码头区生态修复约30万平方米，实现了青龙港长江岸线从

#### 因水而安 沙土变良田，灌溉促丰年

屋外寒风凛冽，走进九圩港水利风景区泵站房，机器隆隆，两台机组正在运行。“当前是枯水期，在自流引江无法满足区域用水的情况下，会开启机组进行提水。”九圩港水利工程管理所所长杨卫星介绍。

九圩港闸是我市解决水源和灌溉问题的重大工程，全宽236.5米，一共有40个闸孔，主要承担市区、通州、海安、如皋、如东等地345万亩农田的引水灌溉及697平方公里的排涝任务。九圩港闸年均引提水量约18亿m³，占全市沿江引水量的30%。

水利是农业的命脉。“有了九圩港水利枢纽不断引提水，加上近几年河道整治、水系连通，我们农业灌溉再也不用愁了。”如东县洋口镇讷路村党组织书记黄卫东深有感触，前年大旱，但有

#### 因水而美 做优水生态，满眼绿富美

浩瀚江面波光潋滟，蓝天碧水交相映衬……沿着沿江沿海生态景观带建设项目示范段——海门青龙港段一路漫步，就来到了青龙港水利风景区。景区内，新建好的青龙港闸、1806记忆长廊等景观陆续呈现在眼前。“我小时候这里还是码头港口，现在大变样了，满眼都是绿色，景色太美了！”带着孩子重游故地的朱女士感慨。

2019年，围绕长江大保护战略，海门实施青龙港综合整治工程，恢复生态岸线，完成码头区生态修复约30万平方米，实现了青龙港长江岸线从

远处碧波荡漾，近处色彩纷呈，处处如诗如画……走进如皋焦港水利枢

因水而兴  
点亮水文化，焕发新活力

远如皋碧波荡漾，近处色彩纷呈，处处如诗如画……走进如皋焦港水利枢

本报记者 唐佳美 卢兆欣

### 南通3人入选江苏公安“四美”名单

通州“刀疤英雄”当选江苏最美警察

本报讯（记者张亮 通讯员倪烨）5日，2023江苏最美警察、最美辅警、最美警属、最美基层警队推选宣传活动结果揭晓，通州区公安局刑警大队重案中队指导员卫成当选“江苏最美警察”，如东县实验中学教师刘广斌获评“江苏最美警属”，如皋市公安局刑警大队辅警吴佳玲获得“江苏最美辅警”提名奖。

“90后”通州刑警卫成，被誉为“刀疤英雄”。去年9月，卫成和同事在辖区核查一名潜逃16年的外省命案逃犯身份时，对方突然掏出一把30厘米左右的厨刀将卫成刺伤，瞬间鲜血直流，但卫成丝毫没有退缩，忍痛上前和赶来支援的同事一起将嫌疑人制服。送医检查时发现，卫成的伤口长约5厘米，离颈动脉仅有2厘米，最深处的一根血管

被割断。这次浴血擒凶，也在卫成的下巴上留下了一道永久伤疤。

刘广斌是如东县公安局法制大队一中队中队长缪华卫的丈夫。作为一名从教27年的人民教师，他职业生涯的大半时间都耕耘在乡村教育一线。作为警属，他是妻子的坚强后盾，默默挑起照顾生病老人的重任，把家里打理得井井有条。在他的支持下，缪华卫心无旁骛投身如东公安法治建设，成为如东公安“案管品牌代言人”，荣立个人三等功5次，获评全省“十佳执法管理能手”称号。

如皋辅警吴佳玲是南通市公安局首批“金牌反诈宣讲师”。她跑遍了如皋14个镇（区、街道），进了50个社区、30余家案件高发企业单位，讲了260多场宣讲，并将擅长的单口相声融入反诈宣讲，把案子讲成“段子”，形成了具有“脱口秀”特色的宣讲形式。

### 为中国式现代化南通新实践提供坚强纪律保障

（上接A1版）

近年来，市委、市政府深入推进“三个年”活动，明确提出要持续推进机关作风建设。激浊扬清，推动干事创业再上新台阶，就必须加大纠风治乱力度，积极回应百姓“急难愁盼”，激活干部干事创业精气神，切实营造风清气正的良好生态。

一年来，全市纪检监察机关深化运用全周期管理理念，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐同时发力、同向发力、综合发力，全方位高质量推进廉洁南通建设，同时紧扣重点纠“四风”，持续释放越来越严的政治信号。

以零容忍的态度反腐惩恶，更加有力遏制增量，更加有效清除存量，全年运用“四种形态”处置7741人，立案3332件，采取留置措施98人，移送司法机关70人。聚焦融资、国企、开发区园区、年轻干部等重点领域，加大精准惩治、系统施治，建立“形成一份调研报告、实施一类专项整治、开展一轮警示教育、总结一套核查办法、制定一批制度规范”的“五个一”工作机制，四个领域共计立案1510人，推动建立完善机制14项，有效实现对重点领域系统整治上，严肃查处骗取医保基金、克扣伙食费等问题……

群众获得感不断增强，为监督成效写上生动注脚。过去一年，作为联系服务群众的桥梁纽带，巡察部门将巡察工作着力点放在解决群众所思所想、所忧所盼上，坚持发动群众、深入群众、服务群众，专门设立了206个社情民意监测点，打造“常驻不走的巡察组”，持续跟进民生问题整改落实情况，推动解决37户拆迁安置户办证、190户居民安装天然气管道、在车流量较大路口安装红绿灯等群众“急难愁盼”问题113个，以实际巡察成效赢得了群众的好口碑。

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。新年伊始，江海大地处处可见奋勇攀登、竞相发展的生动面貌。市纪委监委相关负责人表示，将深入贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，努力打造对党绝对忠诚、敢于善于斗争、自身正自身硬的南通纪检监察铁军，紧扣全面推进中国式现代化南通新实践，进一步健全监督体系，聚焦中心任务做实政治监督，紧盯重点领域一体推进“三不腐”，围绕民生关切强化正风肃纪，不断加强规范化法治化正規化建设，全力以赴为建设“强富美高”现代化新南通提供坚强纪律保障。

本报记者 丁威程



6日，位于海安高新区的瑞恩电气公司，工人忙着将出口的节能变压器装箱上车。临近春节，海安市骨干企业员工坚守岗位，力争首季“开门红”。顾华夏摄

### 清算组成员变更公告

南通常鑫玻璃纤维制品有限公司已于2002年8月1日经股东会决议终止营业，并于同日在南通日报刊登了清算公告。公司清算组成员现调整为朱红军、顾圣全、董新平、柯品剑、严九鹏五人，朱红军担任清算组负责人。特此公告。

南通常鑫玻璃纤维制品有限公司  
2024年2月6日

### 遗失启事

▲陈德红、陈思宇遗失与菜园村

经济合作社签订的房屋拆除搬迁安置协议一份，声明作废。

▲张彬遗失海安市职称办颁发建设工程系列工民建专业助理工程师证，取得时间2016-9-26，证号162240837；技术员证，取得时间2018-9-30，证号180214745，声明作废。

▲环建华遗失警官证，警号：063227，声明作废。



线上办理  
请扫码  
业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。